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口
問 1

( 1 ) 与式 = 3 t 6

二 9
～

( 2 ) 与 式 = 9 × (- 5 ) + 4
=
- 45 + 4

= - 41
～

( 3 ) 与式 =-
凸

問 2
ア 50 xx = y ⇒ y = 50xmm

y = ax の #

イ : x xy =300 ⇒y=
Y =x & のッ

ウ : l 00 tx = y ⇒ y = xt 1oonm

y = axtb の 形

ェ : x × x ×π× 5 = Y ⇒ y = 5 π x
～

y = ax の 形



問 3

⑤宣
E
左 の 展開国 を組み

00

A
0 1 立てたとき 同 じ 色 の

ーー∞ ー辺が重なる。
∞

H
⑧ ⑤

E

展開 国 を 立方体 にしたときの廓m入線分 AB と 平行 で 長 さが
等 しいのは 線分 HF

D



問 4

求 める 直線 の 式 を

y = ax th ー ①
とする 。 ① は y = 3 x のグラフと平行 なの
a = 3

よって ① は

y = 3 x th ー②
② のグラフが 点 ( 0 ,

2 ) を 通 るので
x = 0

,
y = 2 を ② に代入 して

2 = 0 th ⇒ b = 2

求 める 直線 の 式 は y = 3x + 2
～



問 5

～～{
2xty = "

y = 3 x + 1
⑪

① の Y に ② の y = 3xt 1 を 代入 する
。

2 x t y = 11

g = 3x + 1

2 xt 3 x t 1 = 1 リ
5 x = 10

x = 2

x = 2 を ② に代入すると
は = 3 x芝
= 3 × 2 t 1

= ワ
よって x = 2

,
y = 7
～



問 6

おうぎ 形 の

胸の 長 さ = 直径 ×π× 心角ー①

面積 = 半径 × 半径×π × 中心。 - ②

求 めるのは 弓弧 の長 さなので ① の 公式 を使う
。

半径 9 cm → 直径 は 18 cm

よって 弧 AB の長 さは 中心角

18 × TV
×360

⑥
0

= 18 ×π * t*
～

直径
= 3 π

求 める 引円 の 長 さは 3 π com )
～



回
問 1
x
+

3 x t 1 は 因数分解 できないので
解 の 公式 を 用 いる

。

Ax ' tbc = C = 0 の 解 の"

は 式-
x + 3x - に θ を 解 の公式を 用いると=⑪

2 × 1

=
問 2
樹形国 を 書 いて 考 える

100 円 50 円 10 円 表 の 合計金額
表ー O 160 円
～

土 ー 裏πー ②150 円 ～
～

爪ー亠 表
甲 ー

裏*ー い ～



100 円 50 円 1 0 円
⑤
表 の合計金額

表二嚢 ⑥ 學
裏二裏二嚢 B 1 0 円

0 円

よって 全部 で £通 I (ア)
1 0 0 円 が 表 の とき

、
50 円

、
10 円 の 表裏 に

かかわら ず 常に 60 円 以上 と なる
⇒ 4 通り
一一

100 円 が 裏の とき
、
50 円 が 表

、
10 円 が表の

とき のみ 6 0 円 以上 と なる
⇒ 1連
よって

.

表が 出 た硬貨 の 金額 の 合計 が
、

6 0 円以上 と なる の は
、

IEA t Ltd =見通し (イ)

したがって
、
求める確率 は

f (ウ)
Arrow



問 3

相対度数 とは 全体 の 中 でどれだけの
割合 にあたるかを 示 す 値

その階級 の度相対度数= 度数 の 合計

度数 が最 もタ多 い

階級 は 210 ～ 2300

度数が最 もタ多 い

ー
0 度数 の 合計 は80

の
人度数 の 合計

よって 。 求 める相対度数 は0 = 4 = 0～



問 4
点 B と 点 D が 折 り 重 なる
⇒ 線分 BD の 垂直 =等分線 が 折 り 目

4
…

、
. P

\
い

\

\

\

ょ \
\

\

い

..
⑩

Q .



1
五 角形 を 1 個 つくるのに 必要 なストロ ー の

本数 は 5 本 の 本数

五 角形 を 個 つくるのに 必要 なストローの

本数 は 9 本 ( P )
～

← の 本数

五角形 を 個 つくるのに 必要 なストロ ーの
←本数 は 13 本 ( イ )

～

の 本数

1 b 30
2
,

1 つの 囲 みにストロ ー が 4 本 (G ) ずつあるので
～

五角形 が 1 個増 えるとストロ ー の 本数 は
1 つの 囲み 4本 (ゥ ) 増 えます

≈

②



ー
n - 1 個

囲 みの 個数は n を使 って n - 1 個 (τ ) と 表 すこと
～

ができるので 五角形 を n個 っくるのに必要 な
ストロの 本数 は 5 t 4 × (n - 1 )となります

～m

へ

L
V
ストロー 4本 が n - 1 個ある

1 つ 目の 五角形 のストロ ー の

本数
。

問 2

方針口
問 1 と 同様 に 囲 みを作 って 式 で 表

す

説 明 の 方法 は 問 1 の 太郎 さんの 説明を

要約すると 良 いい



箋
"

LATIN
(説明 )

図 4 で は 、 ストロー の本数が 11 本必要 で ある
。

また 、 図 4 を n個 作る とき
、 国 の よう に 8本

ずつ 囲む と
、 囲み の 個数は

、
(n - 1 ) 個である

。

したがって
、
ストロー の本数 は

、 lltfminnnnn



毋
問 し

x軸 について 対称
⇒ x 軸 を境 に 折 り 返すと 重 なる

Y = 4 xのグラフで x 軸について 対称な
グラフの 式 は y = - 4xm

問 2
x = 3

, y = 18 より
…8 N

y = axz

→ 買 に 代入すると
Y の 変域 18 = 9 a

.:
1 1

: . a =
2m

ー 2 八
'

3

x の 変域



問 3
防

、
榮れ線 の 長 さ の 和 が最も 小さくなる
⇒ 点 B と は 軸 について対称 な 点 を D と し

、

3 点 A
,
C
, D が 一直線 に なる とき の

点 C の 座標を求める

(参考 )
Act BC が最小 となる = A

,
C
,
D が 一直線

i

D.
-_- n 一 一ヶ 一 一 一 ・ B BC = DC な ので

.

△ i △ 十
_

が二≈ +1

c :

i. 。 よって
.

i. 異 AC + BC が最小
⇒Act DC が最小
⇒ A

.
C
,
D が 一直線

yが 点 B と は 軸 に対称な
9

D ・ 一 一 一・一 一 一 一・ B 点 を D と する と
、

「

c
:

D の座標 は
!

4
?
. . .

し-3.9 )

i ! i BC と DC の 長 さ は等しい
-3 23 ので

、
線分 1- ( と線分
2nnnn.BEの和が最も小さく

なる の は
、
3点 A .

C
、 D が 一直線上 に ある とき
一

である
。

Nhnhhnnnhnnnrnnnnnn



3 点 A .

C
. D を 通る 直線の 式 を trax + b

と する と
、
A ( 2 , 4 ) . D (-3.9 ) より

4 = 2 a + b{ q -_-3atb
これ を 解いて

、
A =

- 1
、 b = 6 。

したがって
、

3 点 A .
C

. D を 通る 直線 の 式 は
、

y -_- x +6
点 C は 、 y = 一 つ( +6 の 切片 な ので

、

点 C の
座標 は

、
( 0

.

6 )
いとい



⑤
問 1

〉 O CDE は CD = CE の

ニ等辺三角形
。

ク

よて
1/ L CED

300

〉
「

= 180-30 ) ÷ 2
= 1750

B
.
E

,
D は 一直線上 にあるので
LBED = 1800

よて
LBEC = LBED - LCED

= 1800 - 750
= 105

～

m



問 2 (証明 )
〉 X OADE COHBF に

おいて 仮定 より

DE = BF ー①入".
T

*) 対同 ADIBC より
LADE = LHBF ー②っ
(錯角 )

また 、 対頂角 は 等 しいので

∠ AED = LCEBm ー ③
AC / GH より

LCEB = LHFB (同位角 ~
～

ー④

③
.
④ より
LAED = LHFB ー⑤

①
.
②

.

⑤ より 一組の辺 とその 両端 の 角 が
それぞれ 等 しいので OADE ≡ 0 HBF

したが ,
て
AD = HB (証明終 わり )


